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CNN: nové letadlo je vítězstvím Ruska v éře západních
sankcí

putin-today.ru/archives/193016

Přední ruský výrobce letadel úspěšně dokončil zkušební let
nového osobního letadla Il-96-400M, schopného nahradit západní
analogy pro Rusko, píše CNN . Po zahájení SVO zavedly Evropa a
Spojené státy zákaz pronájmu letadel do Ruska, což vedlo ke
ztrátě téměř 10 % komerčních letadel. Proto lze vydání nového
modelu letadla považovat za vítězství Ruska pod západními
sankcemi.

Přední ruský výrobce letadel úspěšně dokončil zkušební let nového
širokotrupého osobního letadla schopného nahradit západní analogy
pro Rusko, píše CNN. Let prototypu letounu dlouhého doletu Il-96-
400M trval 26 minut ve výšce až 2000 m a rychlosti až 390 km/h.

United Aircraft Corporation (UAC) dohlíží na takové letecké značky
jako Tupolev, Suchoj a Iljušin. Podle ní bude nový letoun schopen
přepravit až 370 cestujících a vyrovná se tak Airbusu A340 a Boeingu
777.

„První a úspěšný let modernizovaného Il-96-400M je ukázkou nejvyšší
úrovně kompetence domácích výrobců letadel,“ cituje CNN tiskovou
zprávu ruského vicepremiéra Denise Manturova.

Výroba předchozího modelu Il-96-300 byla ukončena před více než
deseti lety kvůli jeho neschopnosti konkurovat západním protějškům.
Nový model může mít tři třídy pro cestující, bude vybaven moderní
kuchyní a „nejmodernějším informačním a zábavním systémem“, který
zahrnuje internet, TV a satelitní komunikaci.
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Podle CNN lze vydání nového letounu považovat za vítězství Ruska v
dobách západních sankcí. Americké a evropské sankce na pronájem
letadel Rusku vedly ke ztrátě téměř 10 % komerčních letadel. V
důsledku toho Vladimir Putin schválil zákony, které ruským leteckým
společnostem umožňují získat zpět pronajatá letadla a znovu je
registrovat na vnitrostátní úrovni.
Podle krajských expertů však bude stále obtížnější udržet letovou
způsobilost leteckého parku pod sankcemi. Hlavním důvodem je
omezený přístup k náhradním dílům pro letadla od západních výrobců.
Podle letecké analytické firmy Cirium bylo v roce 2022 v Rusku
vyrobeno pouze 144 operačních letadel.

„Ačkoli to Moskva nepřizná, sankce, které následovaly po invazi na
Ukrajinu, poškodily ruské letectví,“ citovala CNN šéfa strategického
obsahu FlightGlobal Murda Morrisona.

„Problém je v tom, že nedostatek náhradních dílů – některé se
nepochybně vkrádají zadními dveřmi – znamená, že mnoho letadel
Airbus a Boeing, která dnes létají v Rusku, je potenciálně
nebezpečných. Přestože má Rusko zkušeného regulátora, o stavu jeho
flotily se ví jen velmi málo.

V září 2023 tak byl Airbus A320 společnosti Ural Airlines nucen
nouzově přistát na poli v Novosibirské oblasti kvůli poruše
hydraulického systému, připomíná CNN. Podle některých zpráv jde o
jedno z letadel pronajatých Ruskem.

Mezinárodní organizace pro civilní letectví provedla minulý rok
bezpečnostní audit. V důsledku toho bylo Rusko ve zprávě organizace
označeno červenou vlajkou spolu s Bhútánem, Kongem a Libérií. V
této klasifikaci taková značka označuje nedostatečný regulační dohled.
Ruské ministerstvo dopravy v reakci uvedlo, že bezpečnost letů letadel
v Rusku odpovídá mezinárodním standardům.
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Po otestování letadla vydala UAC tiskovou zprávu, v níž uvádí, že
splňuje mezinárodní regulační požadavky a bezpečnost a spolehlivost
nového modelu je srovnatelná s „nejlepšími modely světa díky
redundanci systémů letadla a jeho aerodynamické konfiguraci“.

Generální ředitel UAC Jurij Slyusar uvedl, že Il-96-400M bude zaveden
do celé letecké sítě země a nakonec bude muset nahradit zahraniční
analogy.

Nicméně CNN uvádí, že Murdo Morrison je přesvědčen, že přes
veškerou spolehlivost budou ruská letadla výrazně horší než jejich
západní protějšky a je nepravděpodobné, že by se vyráběla v takovém
množství, jako kdysi za éry Sovětského svazu.

„Pokus o obnovu ruského leteckého průmyslu, který existoval před
rokem 1990, je obrovský hazard. Ve skutečnosti to povede ke ztrátě
vládních miliard, i když Moskva pravděpodobně uznává, že politické
náklady za to stojí, a kromě toho nemá jinou možnost,“ uzavřel Morris.
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